

тором в Академии. В тексте остались выпады против Ломоносова с упоминанием его имени. Это вторая редакция печатного текста.

В окончательной третьей редакции имя Ломоносова отсутствует. Его нет на страницах XLV—XLVI экземпляров «Аргениды», поступивших в продажу, имеется только безымянная полемика. Страницы перебраны заново, на них 24 строки, тогда как на остальных страницах «Предупреждения» — 25 строк.

По оплошности корректора на стр. LXXII «Предупреждения» в печатном тексте осталось имя Ломоносова. Полемизируя с ним о Пиррихии Третьяковский приводил стихи:

С Пиррихиюмъ:

С кем ходишь всегда, бойся того подопнуть.
без Пиррихи:

Ходишь с кем всегда, бойся того подопнуть;

Пентаметр сочиненный по Римски

Профес. М. Л.

На полях поставлен вопрос: «Чем же один стих другого лучше?».

В экземплярах «Аргениды», поступивших в продажу, слова «Профес. М. Л.» замазывались краской.

Таким образом, наличие вклеенного листа в корректурном экземпляре подтверждает, как нам кажется, правильность мнения А. А. Куника о существовании трех редакций печатного текста «Предупреждения».

3. ЭКЗЕМПЛЯР «АНАЛОГИЧЕСКИХ ТАБЛИЦ» С ПОМЕТКАМИ М. М. ЩЕРБАТОВА

В 1783 году в только что открытой Российской Академии была образована особая комиссия для составления словаря русского языка и в качестве материала для него в 1784—1787 годах были отпечатаны пять томов «Аналогических таблиц». Н. Н. Аблов¹³ считает, что для таблиц была использована рукопись библиотекаря Андрея Ивановича Богданова, что вполне возможно, так как Богдановым было собрано и распо-

¹³ См.: Н. Н. Аблов. Сподвижник Ломоносова, первый русский книговед — Андрей Богданов (1693—1766). «Советская библиография», сб. 1, М., 1941, стр. 139—141.